

Policejní prezidium České republiky  
Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu  
Služby kriminální policie a vyšetřování  
k rukám ředitelky plk. PhDr. Evy Michálkové  
poštovní schránka 62/ÚDV  
Strojnická 27  
170 89 Praha 7

Ve Kdyni dne 17. července 2016

**Žádost:** Přešetření případu Jana Bydžovského ve spojitosti s nevyjasněnou smrtí Jana Masaryka

Vážená paní ředitelko,

Jelikož základním posláním ÚDV je odhalovat a stíhat trestné činy spáchané v období mezi 25. únorem 1948 a 29. prosincem 1989, podáváme tento podnět k dalšímu šetření dosud nevyjasněného úmrtí ministra zahraničních věcí Jana Masaryka ze dne 10. března 1948.

Během zpracování knihy *Kauza Jan Masaryk (nový pohled)* s podtitulem *Doznání k vraždě a tajný přešetřovací proces StB z let 1950–1951* vyšly najevo nové skutečnosti a souvislosti, o nichž jsme přesvědčeni, že vyžadují důkladné policejní šetření. Všechny v době zpracování knihy dostupné zásadní podklady jsou prezentované a analyzované v knize (vyšla v prosinci 2016), a proto ji přikládáme k tomuto podnětu k prověření příčin smrti Jana Masaryka v souvislosti s podrobnými výpověďmi/doznáními bývalého úředníka ministerstva zahraničí Jana Bydžovského, narozeného [REDAKCE] v Kladně, jež učinil v roce 1950 ve vyšetřovací vazbě Státní bezpečnosti.

Také další návazné zevrubné studium deníků a dalších soukromých archiválií Jana Bydžovského za účasti jeho rodiny potvrzuje nezbytnost prošetření celé kauzy. Tato záležitost byla dne 6. července 2016 osobně projednána s Janem Bydžovským, synem Jana Bydžovského, a s jeho manželkou. Dne 13. července Jan Bydžovský náš záměr podpořil také v písemné korespondenci těmito slovy: „Opravdu souhlasím, abyste poslala podnět na ÚDV, aby se tím vším zabývali... Jsme Vám a případným dalším badatelům plně k dispozici.“ Kontakt na rodinu Jana Bydžovského rádi předáme.

Jan Bydžovský starší zemřel 26. května 1990, a ačkoliv byl v roce 1968 v dané souvislosti vyšetřován na Generální prokuratuře v Praze, nezanechal přesvědčivé vysvětlení svých pohnutek k opakovanému detailnímu popisu způsobu zavraždění svého nadřízeného. Počátkem padesátých let byl případ Jana Masaryka tajně přešetřován Státní bezpečností a už tehdy padla doporučení provést rekonstrukce utajeného příchodu a odchodu schodištěm v budově ministerstva zahraničí, rekonstrukci vyhození těla Jana Masaryka v bezvědomém stavu z okna koupelny a v neposlední řadě rekonstrukci utajeného příchodu všemi přístupy do Masarykova bytu, přesně podle výpovědí Jana Bydžovského. Jsme přesvědčeni, že tyto kroky včetně důkladné psychologické analýzy osobnosti Jana Bydžovského mohou celý případ posunout dál. V případě jakýchkoliv dotazů nás neváhejte kontaktovat.

Předem děkujeme za kladné vyřízení naší žádosti a zůstáváme

s pozdravem

Ing. Václava Janděčková

PhDr. Milan Drápala